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Θέμα : «Αποζημιώσεις στις πληγείσες περιοχές από το πέρασμα του Ιανού» 

Κύριοι Υπουργοί, 

Οι εκτεταμένες ζημιές στις πληγείσες περιοχές ανά τη χώρα, από το πέρασμα του κυκλώνα 

Ιανού  δημιούργησαν σοβαρά προβλήματα και τεράστιες ζημιές σε υποδομές και ιδιωτικές 

περιουσίες. 

Για το λόγο αυτό, με τον Ν. 4728/2020, και στο πρώτος μέρος αυτού, όπως και με τους Ν. 

4737/2020  και Ν. 4745/2020, θεσμοθετήθηκε η διαδικασία των αποζημιώσεων, ώστε άμεσα 

και χωρίς καθυστερήσεις , να καταβληθούν αποζημιώσεις ποσών,  5000 και 8000 ευρώ 

αντίστοιχα για ιδιώτες, επιχειρήσεις, και αγρότες και παράλληλα να γίνει εξατομικευμένη και 

αντικειμενική καταγραφή των ζημιών, με σκοπό την ουσιαστική και πραγματική  αποζημίωση 

τους. 

 Στη συνέχεια, η Κυβέρνηση, προχώρησε στην δημιουργία ειδικής πλατφόρμας, ώστε να 

προχωρήσει αυτή η διαδικασία των αποζημιώσεων για όσους οι περιουσίες τους επλήγησαν 

από τη σφοδρότατη κακοκαιρία. 

Ήδη στις περιοχές αυτές, η διαδικασία αποζημίωσης άρχισε, είναι εξαιρετικά απλουστευμένη 

ώστε να αποφεύγεται η γραφειοκρατία, και καταβάλλονται ήδη τα αντίστοιχα ποσά  σε 

συμπολίτες μας και επιχειρήσεις.  

Σ’ αυτό το πλαίσιο, το Κίνημα Αλλαγής συμφώνησε κατ’ αρχήν, ψηφίζοντας τις διατάξεις στη 

Βουλή, αναγνωρίζοντας τις καταστάσεις εκτάκτου ανάγκης που προέκυψαν από το πέρασμα 

του κυκλώνα για τις περιοχές αυτές και τους πολίτες.  
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Αυτό όμως δεν μπορεί σε καμιά περίπτωση να είναι σε βάρος της Διαφάνειας. Συμφωνούμε 

να ενισχύονται οι δικαιούχοι, αλλά όχι να εξυπηρετούνται οι πελατειακές λογικές της 

Κυβέρνησης, στη διαχείριση αυτών των εκτάκτων καταστάσεων.  

Επίσης, παρότι ζητήσαμε να ενταχθεί και η Περιφέρεια της Κρήτης στις πληγείσες περιοχές , 

για την αποκατάσταση ζημιών που ήταν ανάλογες σε μέγεθος με αυτές  που προκλήθηκαν 

από τον Ιανό, και για την ανακούφιση των συμπολιτών μας και στην Περιφέρεια αυτή, με τις 

ίδιες διαδικασίες του Προγράμματος που αφορά και στις άλλες πληγείσες περιοχές από τον 

Ιανό, αυτό μέχρι σήμερα δεν έχει συμβεί. 

Κύριοι Υπουργοί, 

Επειδή, το Κίνημα Αλλαγής, σε αντίθεση με άλλα κόμματα, ψήφισε τις διατάξεις για τις 

αποζημιώσεις στις πληγείσες περιοχές με σκοπό να αποβούν προς όφελος των περιοχών 

αυτών, αλλά χωρίς εκπτώσεις στη διαφάνεια και στην αντικειμενικότητα. 

Επειδή, όπως αντιλαμβάνεστε, είναι αναγκαίο να διασφαλιστούν  οι όροι και οι 

προϋποθέσεις, ώστε  γρήγορα και με δίκαιο τρόπο, να υπάρξει η άμεση ανακούφιση και 

ουσιαστική στήριξη όλων των πληγέντων. 

Ερωτάσθε κύριοι Υπουργοί, 

1. Πόσες αιτήσεις έχουν κατατεθεί συνολικά για το Πρόγραμμα αποζημιώσεων από τον 

Ιανό, ανά περιφερειακή ενότητα και ανά κατηγορία : 

α. Κάτοικοι 

β. Επιχειρήσεις 

γ. Αγροτικές εγκαταστάσεις 

2. Πόσες είχαν τις προϋποθέσεις αποζημίωσης; Πόσοι δικαιούχοι – πληγέντες έχουν λάβει 

τις αποζημιώσεις; 

3. Είναι στις προθέσεις σας να εντάξετε και την Περιφέρεια Κρήτης στο Πρόγραμμα για τις 

αποζημιώσεις από τον Ιανό στις πληγείσες περιοχές, ώστε να αποκατασταθούν με τον ίδιο 

τρόπο και οι ζημιές των συμπολιτών μας σε αυτές τις περιφερειακές ενότητες; 

4. Πόσες αιτήσεις έχουν υποβληθεί για εξατομίκευση ζημιών, ώστε  να καταβληθούν 

δίκαιες αποζημιώσεις με βάση το ύψος της πραγματικής ζημίας που έχει υποστεί ο κάθε 

πολίτης ή η κάθε επιχείρηση; 



 

 
 
 

 

Και παρακαλείσθε να καταθέσετε το σύνολο των εγγράφων και στοιχείων σχετικά με το 
ανωτέρω θέμα ανά πληγείσα περιφέρεια και περιοχή, όπως και τις αποφάσεις 
συγκρότησης των Επιτροπών που προβλέπονται βάσει του Ν. 4728/2020 και των 
τροποποιήσεων αυτού, για όλες τις Περιφέρειες και Περιφερειακές Ενότητες, προς 
ενημέρωση του Ελληνικού Κοινοβουλίου. 
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